



Radio-vestnik

Leto II. št. 28.

24. in 25. marca 1944.

Cena 1 lira

Vesti 24. marca.

JUGOSLAVIJA: V vzhodni Bosni se nadaljujejo ogorčene borbe proti nemški ofenzivi. Nemcem kljub temu, da koncentrirajo v boj velik del svojih sil, ni uspelo prodreti na osvobojeno ozemlje. Sovražnik ima velike izgube na ljudeh in materialu. Na progi Beograd-Zagreb so naši borci razrušili 1 most in pognali v zrak 1 vlak. Edinice NOV so napadle sovražni vlak na progi Koprivnica-Bjelovar ter ga uničile. Zaplenile so precejšnje količine materiala.

Vzhodno bojišče: Sinoči je maršal Stalin objavil v svojem dnevnem povelju zavzetje mesta Proskurov, katero je bilo zavzeto v naškoku. Čete generala Žukova so včeraj napredovale za 40 km, tako da so sedaj oddaljene samo še 40 km od mesta Černovice, ki so vrata za Karpate in 120 km od Češko-Slovaške meje. Armada gen. Žukova je napredovala v 4 dneh več kot 100 km, osvobodila je več kot 400 krajev. V teh bojih je bilo ubitih več kot 20.000, za jetih pa okoli 3500 sovražnikovih vojakov in oficirjev. Zaplenjenega je bilo tudi mnogo vojnega materiala: 5000 kamionov, 500 topov, 300 tankov in oklopnih vozil, 120 avtomobilov, 49 minometov, 67 strojnic, 30 različnih skladišč in poleg tega 8 vlakov vojnega materiala. Na odseku Tarnopol-Proskurov bežeče nemške čete nimajo niti časa, da bi za seboj pognale v zrak mostove in železnice, ampak puščajo celo nastavljene topove na terenu, itd. Ostanke neke divizije na tem področju, ki niso imele časa, da bi se uneknile, so obkolile in uničile čete gen. Konjeva in gen. Žukova. Čete gen. Konjeva so sedaj oddaljene samo še 30 km od rumunske meje. Čete gen. Malinovskega so zavzele mesto Voznesensk.

Letalska vojna: Sinoči je bilo nad Berlinom več kot 1000 letal, katera so odvrгла 2500 ton rušilnih in zažigalnih bomb. Bombardirali so tudi Kiel. Pri tem napadu so Angleži izgubili 73 letal. Ta napad je bil že 7. zaporedni v treh dneh in 3. nočeh. Pri vseh teh napadih je sodelovalo več kot 7.000 letal, katera so odvrгла nemško prestolico 9500 ton rušilnih in zažigalnih bomb. Poleg napada na Berlin, so ameriška letala napadla industrijske objekte pri Frankfurtu in Schweinfurtu, kjer je sodelovalo okrog 1000 letal. V tem napadu so amerikanci izgubili 5 lovecev in 3 bombnike, uničili pa so 2 sovražni letali na tleh in sestrelili 1 v zraku. Zavezniška letala so napadla tudi objekte v severni Franciji. Letala iz sredozemskih letališč so izvršila 1500 poletov. Težki bombniki so napadli železniški postaji v Rimini in Anconi, srednjetežki pa so napadli sovražno ladjevje v Livornu in važne železniške proge vzdolž Jadranskega morja. Pri vseh teh napadih so zavezniški izgubili 11 letal, sestrelili pa so 19 sovražnih.

Nemško letalstvo je skušalo izvesti napad na London in južno Anglijo. Odvrgli so nekaj zažigalnih in razrušilnih bomb. Sestreljenih je bilo 8 nemških letal. Povzročeno je bilo nekaj škode, bilo je tudi nekaj žrtev. **Italijanska bojišče:** Pri Cassinu se vršijo ogorčene borbe. Nemške čete so kljub temu, da so utrpelo velike izgube, na nekaterih krajih napredovale. Na jugu pri Anzio zavezniški obstreljujejo sovražnikove položaje s topništvom. Novozelandske čete so nekoliko napredovale. Nad bojiščem se je včeraj pojavilo samo 85 nemških letal.

Razne vesti: Gospod Roosevelt je včeraj v svojem govoru opozoril vse tiste, ki sodelujejo z Nemci, da bodo kaznovani kot vojni zločinci. Dostavil je,

... naj nudijo vse svojo pomoč židom, da zbeže pred nemškimi okupatorjem. Tudi general Cordell Hull poziva madžarski narod, da naj takoj vstopi v partizanske vrste in se bori proti Nemcem, če hoče biti spoštovan od zaveznikov. Madžarska vlada s Sztojajem na čelu ni priznana od ministrov v Španiji, Stockholmu, Bernu, Helsinkiju in Lisboni. Nekateri madžarski oficirji gredo proti jugu, da bi se pridružili četam maršala Tita. ...
... Vestni 27. marca.

Jugoslavija: V vzhodni Bosni so odinice NOV odbile z velikim uspehom sovražno ofenzivo, zadale sovražniku velikanske izgube ter na nekaterih odsekih prešle v ofenzivo. Nemci so koncentrirali v vzhodni Bosni mnogo vojaštva, za to ofenzivo, ker dobro vedo, da kdor ima v rokah Bosno, ima v rokah vse. Sovražnik je tudi tokrat, kakor po navadi zbral za to ofenzivo domobrance, četnike Draže Mihajloviča, ustaše in sploh vse razbojnike ter skušal, da bi iz Brčkega, Bjeline in Tuzle prodrl na osvobojeno ozemlje. To mu pa ni uspelo. V prvih 10 dneh borbe je sovražnik pustil na bojišču okrog 1000 mrtvih. Neka partizanska enotica je napadla 68. plemensko divizijo, ki je bila na poti proti Madžarski. Pobitih je bilo več kot 160 Nemcev, 40 pa je bilo ujetih. V zapadni Bosni so naši borci iztlačili 1 vlak, pri tem je bilo ubitih 15 Nemcev. Na Stajenskem je neka enotica NOV napadla sovražno kolono, ubila je 50 Nemcev, uničila 3 tovorne avtomobile. Bolgarska divizija, ki je skušala prodreti na osvobojeno ozemlje, je bila napadena od makedonske brigade. Sovražnik je pustil na bojišču 300 mrtvih.

Vzhodna fronta: Čete nepremagljive Rdeče armade, ki so včeraj zavzele mesto Proskurov v naskoku, so danes že obšle mesto Kamence-Podolski. Zadnja poročila pravijo, da se vršijo poulični boji v samem mestu. Na srednjem Dnjestrju je R.A. prodrla na 80 km dolgi fronti. Nemški vojaki na tem odseku nočejo vstran orožje ter beže v gozdove ali pa v roke R.A. Zaplenjeno je bilo 4000 kamionov in avtomobilov, 55 topov, 3 vlaki natovorjeni s topniškimi pripravami ter mnogo skladišč orožja in municije. Zajetih je bilo 1000 Nemcev. Pri Baltiju so uničili 2 nemški diviziji. Armada gen. Konjeva, ki je osvobodila že 50 krajev, je sedaj oddaljena samo še 13 km od reke Prut. Na fronti pri Črnem morju je R.A. osvobodila nadaljnih 150 naseljenih krajev, oddaljena je samo še 3 km od mesta Nikolajeva. Pri teh bojih je bilo uničenih 42 tankov ter pobitih 1000 sovražnikovih vojakov in oficirjev.

Italijansko bojišče: Pri Cassinu ni nobene izpremembe.

Letalska vojna: Danes popoldne je več kot 1000 angleških letal napadlo severno Francijo. 500 letalnih trdnjav v spremstvu lovskih letal so napadle Holandsko. Letalci pravijo, da so videli ogenj in dim na daljavo 160 km. V obrambo se ni postavil noben sovražni lovec. Moskitosi so sinoči spet napadli Berlin. Iz tega napada se ni vrnil samo 1 bombnik. Od srede do včeraj je padlo na glavno mesto Reicha nič manj ko 10.000 ton bomb.

Razne vesti: Iz nevtralnih držav prihajajo poročila, da so Nemci na Madžarskem pripravili že 5 taborišč za politične ujetnike. Nadalje je že več kakor 10.000 židov v teh taboriščih. V Madžarski zapirajo šole in jih uporabljajo za vojašnice. V južni Madžarski odpor proti Nemcem vedno bolj narašča.

Prihajajo poročila, da je bilo v Rimu pri nekem spopadu s civilisti ubitih 32 nemških policistov in mnogo ranjenih. Nemci se zato vznemirjajo ter postopajo najstrožje.

V Titovi vojski je sedaj: 1 italijanska divizija, 1 brigada Čehov, 1 bataljon Madžarov, 1 četa Nemcev, 1 bataljon Bolgarov. V Albaniji se bori skupno z albanskimi partizani 1 italijanski bataljon Albanci so oboroženi z italijanskim orožjem.

Titov predstavnik polkovnik Pric je odšel v Kairo, da se bo sporazumel za nadaljne letalske operacije z zavezniki.